Kennzahlensysteme

- Einhaltung dkonomisches Prinzip

Ertragswirtschaftlichkeit = —— 0 29¢
rtragswirtschaftlichkeit = Tufwendungen
. , _ Leistungen
Kostenwirtschaftlichkeit = ————
Kosten

Je groBBer, desto besser die Wirtschaftlichkeit

Sollkosten
Ist—Kosten

- Veranderung Beschaffungs-Absatzpreise > Wirtschaftlichkeit =

- Ergiebigkeit des Faktoreinsatzes

erzeugte Menge

Materialproduktivitat = —
Materialeinsatz

erzeugte Menge

Arbeitsproduktivitit =
p Arbeitsstunden

erzeugte Menge

Betriebsmittelproduktivitat = -
Maschinenstunden

Erst aussagekraftig bei Vergleich von Unternehmen ahnlicher Struktur oder als
Zeitvergleich.

— Periodenerfolg zu anderen betrieblichen GroéRen
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